
Витрати



Види витрат:
□ Постійні – витрати, які протягом 

певного часу не залежать від обсягу 
виробництва.



□ Змінні – витрати, величина яких 
змінюється залежно від зміни 
обсягів випуску продукції.



□ Зовнішні (явні) витрати – 
фактичні витрати підприємства на 
покупку ресурсів у зовнішніх 
власників ресурсів. Ці витрати 
враховуються в бухгалтерських 
звітах і називаються 
бухгалтерськими.



□ Внутрішні (неявні) витрати – 
витрати, пов’язані з використанням 
власних ресурсів фірми. 



Неявні витрати включають:

□ - “втрачену” заробітну плату, яку міг би 
отримати підприємець як найманик працівник 
за своїм фахом;

□ - “втрачену” орендну плату, якби він здав в 
оренду свої виробничі приміщення;

□ - “втрачений” відсоток на суму грошей, яку 
підприємець міг би покласти в банк замість 
інвестування у виробництво;

□ - нормальний прибуток як доход, достатній 
для того, щоб підприємець залишався в даній 
галузі.



□ Економічні (альтернативні) 
витрати = бухгалтерській (явні) 
витрати + неявні витрати.

Виконуючи свої функції, підприємець 
повинен забезпечити одержання 
доходу.



□ Загальний (сукупний, валовий) 
дохід (виторг) – це сума грошей, 
яку одержала фірма від реалізації 
продукції за певний проміжок часу:

TR=P·Q, 
де Р – ціна проданого товару, 
Q – обсяг продажів.



Коваленко має невелику гончарну фірму. Він наймає 
одного помічника і платить йому 6000 грн на рік. 
Щорічна оренда приміщення складає 2500 грн.

На сировину витрачається 10000 грн. Коваленко 
інвестував устаткування (гончарні кола, речі та ін.) 
власні заощадження в розмірі 20000 грн., що могли б 
йому приносити 10 % річних за умови вкладання їх у 
банк. Конкурент пропонував Коваленку 7500 грн. на 
рік за місце гончара в його фірмі. Свої підприємницькі 
здібності Коваленко оцінює в 3500 грн. на рік.

Загальний виторг від продажу гончарних виробів 
склав 60000 грн.

Визначити: розмір бухгалтерського, економічного і 
чистого прибутку, якщо податки і платежі складають 
30%.


